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Fiskalni izazovi digitalnih nomada u kontekstu međunarodne 
mobilnosti rada i turizma 

Fiscal challenges of digital nomads in the context of 
international labor mobility and tourism 

Bedeković Mladena1 
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Sažetak 
Digitalni nomadi u novije vrijeme predstavljaju ključni izazov za kreatore poreznih politika. Radi se o mobilnim 
radnicima koji koristeći turističku infrastrukturu predstavljaju svojevrstan potencijal za diverzificiranje turističkih 
prihoda. U radu su analizirani fiskalni učinci rastućeg digitalnog nomadstva u turizmu s naglaskom na regulatorne 
okvire, pojmovno određenje i porezni tretman. Cilj rada je identificirati postojeće fiskalne mjere za privlačenje digitalnih 
nomada te analizirati postojeći fiskalni tretman i administrativne prepreke vodeći računa o poreznoj pravednosti. 
Deskriptivnom i komparativnom analizom napravljena je usporedba poreznih režima među izabranim zemljama kao i 
normativna analiza postojećeg zakonskog okvira. Temeljem analiziranih sekundarnih podataka o potrošnji i doprinosu 
digitalnih nomada turizmu izvedeni su zaključci.  Prema ključnim znanstvenim nalazima digitalno nomadstvo pridonosi 
stabilizaciji potrošnje i produženju turističke sezone. Kompleksnost utjecaja na javne financije dodatno utječe na 
međunarodnu konkurentnost, a dugoročna održivost se može osigurati konkretnim, planski definiranim mjerama kako 
bi se izbjegli porezni gubici i rizici fiskalnih neusklađenosti između država. 
 
Ključne riječi 
digitalni nomadi, međunarodna mobilnost rada, porezna rezidentnost, turistička potrošnja, viza za digitalne nomade 
 
Abstract 
Digital nomads have recently become a key challenge for tax policy makers. These are mobile workers who, by utilizing 
tourism infrastructure, represent a kind of potential for diversifying tourism revenues. The paper analyzes the fiscal 
effects of growing phenomenon of digital nomadism in tourism, with an emphasis on regulatory frameworks, conceptual 
definitions, and tax treatment. The aim of the paper is to identify existing fiscal measures to attract digital nomads and 
to analyze the existing fiscal treatment and administrative obstacles, taking into account tax fairness. A descriptive and 
comparative analysis was used to compare tax regimes among selected countries, as well as a normative analysis of the 
existing legal framework. Based on the analyzed secondary data on consumption and the contribution of digital nomads 
to tourism, conclusions are drawn. According to key scientific findings, digital nomadism contributes to the stabilization 
of consumption and the extension of the tourist season. The complexity of the impact on public finances additionally 
affects international competitiveness, while long-term sustainability can be ensured through concrete, strategically 
defined measures in order to avoid tax losses and risks of fiscal mismatches between countries. 
 
Keywords 
digital nomads, digital nomad visas, international labor mobility, tax residency, tourist consumption 

https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/legalcode.en
https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/legalcode.en
https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/legalcode.en
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Uvod 
Jedan od brojnih izazova hrvatskih poreznih 

politika je zasigurno regulatorni okvir digitalnih 
nomada. U današnje vrijeme se već dosta govori o 
mobilnim radnicima koji su u Hrvatskoj pronašli 
dobar izvor financijskih primanja, i to ne samo u 
sektoru IT-a već sve više i u turističkom sektoru. 
Postojeće fiskalne mjere kao i administrativne 
prepreke koje se odnose na takve mobilne skupine 
često su predmet analiza. 

Digitalne tehnologije izravno utječu na tržište 
rada u smislu fleksibilnosti zapošljavanja i 
obavljanju poslova. Rad digitalnih nomada i 
platformskih radnika mogu se djelomično preklapati. 
Platformski rad predstavlja način rada posredstvom 
digitalne platforme, dok digitalne nomade 
karakterizira rad na daljinu i mobilnost. Pojava 
digitalnih platformi omogućava rad u brojnim 
sektorima gospodarstva što iziskuje regulaciju 
zakonodavstva. Republika Hrvatska je među prvim 
članicama Europske Unije  normirala digitalni rad 
zakonskim okvirom.  

Pregledom i analizom objavljene znanstvene 
literature sumirani su odgovori na ključna 
istraživačka pitanja:  

1. Koliko je hrvatski porezni sustav atraktivan 
za digitalne nomade? 

2. Koji su ključni čimbenici pri odabiru 
Hrvatske kao destinacije za digitalno nomadstvo? 

Novi oblici rada kakve nudi zakonski regulirano 
digitalno nomadstvo pridonose brendiranju Hrvatske 
kao poželjne destinacije za takve pojedince, a 
složenost poreznost terećenja proizlazi iz migracija 
ljudi različitih nacionalnosti na različita odredišta s 
različitim prebivalištima. 
 
1. Teorijski i normativni okvir digitalnog 

nomadstva 
Digitalni nomadizam predstavlja fenomen koji je 

u posljednja dva destljeća privukao pozornost zbog 
povećane mogućnosti rada na daljinu, digitalnih 
tehnologija i mogućnosti zapošljavanja, a to je 
pridonijelo razvoju strukturiranih politika poput 
međunarodnog oporezivanja (Başaran, 2025). 
Hannonen (2020) digitalni nomadizam promatra kao 
fenomen načina života. U suvremenom kontekstu 
digitalni nomadizam se promatra kao pristup 
poslovnog života i pristup životnog stila. Bonneau i 
Aroles (2020) navode da je digitalni nomadizam 
sociokulturni fenomen jer se stavovi i ponašanja 
mijenjaju tijekom vremena. Devčić i Tonković Pražić 
(2022) fenomenu digitalnog nomadstva u svojem 
istraživanju pristupaju sa aspekta motiviranosti 
takvog načina života i uvjeta rada. Bonneau i Aroles 
(2020) ističu da se digitalni nomadizam odnosi na 

mobilni način života gdje pojedinci kombiniraju 
posao sa putovanjima. 

Digitalni nomadi prema Avci i Dirican (2025) su 
pojedinci koji napredno koriste raspoložive 
tehnološke alate poput umjetne inteligencije i 
informacijske tehnologije u oblaku te ostvaruju 
dohodak. Ministarstvo unutarnjih poslova Republike 
Hrvatske prepoznaje digitalne nomade kao 
državljanine trećih zemalja (državljani izvan 
EU/EGP/Švicarske) koji obavljaju posao ili su 
zaposleni za poduzeće ili vlastitu tvrtku koja nije 
registrirana u RH te posao ne obavljaju ili ne pružaju 
usluge poslodavcima u RH, sa privremenim 
boravkom do maksimalno 18 mjeseci (MUP, 2026). 
Pojam digitalni nomadi podrazumijeva mlade 
profesionalce, pojedince koji svoj posao obavljaju 
online neovisno o lokaciji, a prvi put se kao pojam 
spominju u djelu Digital Nomad iz 1997.godine (Avci 
i Dirican, 2025 prema Makimoto & Manners, 1997 i 
Reichenberger, 2018.) Prema definiciji OECD-a 
digitalni nomadi su ljudi koji žive životima u skladu 
s tehnologijom, neovisno o geografskoj lokaciji. Sve 
više freelancera i samozaposlenih poduzetnika bira 
rad na daljinu kako bi kombinirali globalna 
putovanja i online karijere i poslovanje (OECD, 
2022:2). Hannonen, (2020) definira digitalne 
nomade kao novi oblik mobilnih profesionalaca. 

U novije vrijeme digitalno nomadstvo u 
kontekstu turističke ponude i potražnje istraživali su 
brojni autori (Arbutina i sur., 2023; Balaž Piri i 
Krajinović, 2024; Krishn, 2024; Lonardi, i sur., 2024; 
Roziqin i sur., 2023; Vizjak i Perić Kaselj, 2024). 

Istraživanje koje su proveli Balaž Piri i Krajinović 
(2024) s ciljem utvrđivanja utjecaja digitalnih 
nomada na transformaciju turističke ponude 
destinacija u Republici Hrvatskoj pokazalo je da se 
trendovi i prednosti za segment turističke potražnje 
očituju u dužem boravku, većoj prosječnoj potrošnji, 
promociji destinacije, dijeljenju iskustva putem 
digitalnih kanala, jednostavnosti u dobivanju vize te 
razvijanju novih prilika umrežavanja. Istraživanje je 
pokazalo da unatoč svim prednostima digitalnog 
nomadstva u Hrvatskoj ono nema poveći utjecaj na 
kreiranje turističke ponude. 

Kvantificiranje potrošnje digitalnih nomada još 
uvijek nije u značajnijoj mjeri zastupljeno. U 
empirijskim istraživanjima se potrošnja digitalnih 
nomada najčešće analizira kroz promatranje 
turističkog ponašanja, izbora destinacija ili se 
digitalne nomade promatra kao ambasadore brenda, 
a ne potrošače destinacija (Pongwat i sur., 2026; 
Simeli i sur., 2025). 

Istraživanje koje je proveo Başaran (2025) 
pokazalo je da se istraživanja na temu digitalnog 
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nomadizma počinju povećavati od 2016. godine. 
Porastom svijesti o toj temi kao posljedica 
digitalizacije i rada na daljinu potaknuti su istraživači 
da istraže temu digitalnih nomada osobito nakon 
2020. godine kada dolazi do povećanja broja 
objavljenih publikacija.  

Roziqin i sur. (2023) su također istražili da trend 
publikacija o digitalnom turizmu nastavlja rasti, a na 
temelju broja publikacija autori ističu da Benyon i 
Miao najviše pridonose istraživanju digitalnog 
turizma. Najproduktivnija zemlja je Kina, a koncept 
komunikacijske tehnologije u turizmu je 
najdominantnija tema digitalnog turizma. Arbutina i 
sur. (2023) navode da je danas digitalni nomadizam 
značajan ekonomski i kulturni pokret, koji redefinira 
način na koji ljudi razmišljaju o putovanjima i radu. 

Prema Krishn (2024) među digitalnim nomadima 
postoje različite preferencije pa je i izbor destinacija 
koje nude, kombinacija načina života, infrastruktura 
i pristupačne ponude sa prihvatljivim cijenama 
različit. Autor ističe da su različite destinacije od 
urbanih do ruralnih područja jednako zanimljive. 
Dostupnost coworking prostora jedna je od ključnih 
atrakcija urbanih središta jer digitalni nomadi traže 
odredišta u kojima mogu kombinirati istraživanje 
novih kultura sa produktivnošću rada. S druge strane 
prirodne ljepote ruralnih i urbanih područja te 
potrebe za sporijim tempom idealne su za digitalne 
nomade koji teže opuštenijem radnom okruženju. 
Trendovi koji se pojavljuju, a utjecat će na budućnost 
digitalnog nomadizma uključuju razvoj novih 
ekosustava te jačanje uloge vlade i turističkih 
zajednica. Na razvoj turizma digitalni nomadi imaju 
veliki utjecaj jer mjesecima ostaju na odredištima i 
destinacijama koje posjećuju za razliku od 
tradicionalnih turista. Provodeći više vremena na 
jednom mjestu njihov doprinos lokalnoj zajednici je 
značajan budući da svoj novac troše na smještaj i 
hranu kao što i koriste usluge lokalnih restorana, 
prijevoznika, ugostiteljskih objekata i kulturnih 
ustanova i na taj način se integriraju u lokalnu 
zajednicu.  

Lonardi i sur. (2024). navode u svome istraživanju 
da svi oni koji upravljaju destinacijama moraju voditi 
računa o jačanju potreba i uključenosti javnih i 
privatnih dionika jer digitalni nomadi su turisti koji 
se integriraju i postaju dio lokalne zajednice. Ciljanje 
pojedinih destinacija na segment digitalnog 
nomadstva uključuje dostupnu pouzdanu i brzu 
internetsku vezu, dostupnost coworking prostora, a 
problem sezonalnosti se rješava prilagodbom 
učinkovitoj komunikaciji i cjelogodišnjoj promociji 
destinacija. Prisutnost digitalnih nomada pruža 
koristi za različita područja na različite načine. 
Benefiti digitalnih nomada vide se u doprinosu 
lokalnom gospodarstvu, stvarajući veće prihode i 
nudeći nove mogućnosti zapošljavanja, a turističke 
destinacije dobivaju mogućnost za održivim 
turizmom i revitalizacijom postojećih proizvoda i 
usluga. 

 Praćenje i proučavanje promjena u razvoju 
destinacija s naglaskom na digitalne nomade može 
pokrenuti stagnirajuće destinacije da kroz 
repozicioniranje ponovno zažive (Butler, 1980). 

Hrvatska kao turistička zemlja je prepoznala 
digitalni nomadizam kao jednu od orijentacija u 
budućnosti s ciljem privlačenja pojedinaca koji su 
spremni pod okriljem digitalnog nomadizma 
povećati potrošnju i tako neizravno pridonijeti 
proračunu (Vizjak i Perić Kaselj, 2024). Potrošnja 
digitalnih nomada analizira se kroz turističku 
potrošnju poput smještaja, prijevoza, coworkinga, 
korištenja ugostiteljskih usluga. Zatim kroz lokalnu 
ekonomiju destinacija što podrazumijeva veću 
potrošnju uz duže boravke. 

Provedenom kvantitativnom analizom te prema 
rezultatima istraživanja, Ivanković i Fijolić (2022) 
ističu da je Hrvatska poželjna destinacija za digitalne 
nomade u vidu privremenog boravka, i to osobito 
gradovi Zagreb, Dubrovnik, Split i Šibenik, a ključni 
benefit koji je prepoznat uključuje vize za boravak u 
Hrvatskoj.  

U Hrvatskoj djeluje neprofitna organizacija 
Digital Nomad Association Croatia koja ima za cilj 
promovirati Republiku Hrvatsku kao destinaciju 
pogodnu za digitalni nomadizam pružajući savjete i 
pomoć pri ishođenju digitalnih viza, povezuje ih sa 
lokalnim stanovništvom, olakšava snalaženje u 
coworking sektoru kroz povezivanje javnog i 
privatnog sektora, te pomaže kreatorima politika. 
Prednosti Hrvatske u privlačenju digitalnih nomada 
uključuju: sigurnost, pristpačnost, gostoljubivost, 
odličnu povezanost sa Europom i svijetom, povijesno 
nasljeđe, pristupačnu zdravstvena skrb te 
cjelogodišnje aktivnosti na otvorenom (zimi 
planinarenje, ljeti kupanje i plivanje) (Digital Nomad 
Association Croatia, 2026). Ako se gleda statistički 
tada 92% hrvatskih poduzeća ima širokopojasni 
internet. U RH digitalni nomadi moraju dokazati da 
rade na daljinu za tvrtku koja je registrirana u 
inozemstvu te mogu zatražiti jednogodišnju 
boravišnu dozvolu (moraju imati osigurani smještaj, 
zdravstveno osiguranje te zarađivati najmanje 2.870 
eura neto mjesečno kako bi imali status digitalnog 
nomada i kako bi bili izuzeti od plaćanja poreza na 
dohodak (Regent, 2026; Vizjak i Perić Kaselj, 2024). 

Prema istraživanju Devčić i Tonković Pražić 
(2022) detektirana su istraživačkom faktorskom 
analizom četiri faktora digitalnog nomadizma: 
promjene u standardnim uvjetima rada, želja za 
promjenom života, društveno-politički razlozi, želja 
za putovanjem. Bozzi (2024) ističe negativne aspekte 
nomadske mobilnosti koji su trenutno slabo istraženi 
u znanstvenoj i stručnoj literaturi, a to je povećan 
ugljični otisak i gentrifikacija. Prema Hrvatskoj 
enciklopediji (2026) gentrifikacija je proces 
revitaliziranja i obnavljanja siromašnih ruralnih 
dijelova gradskih četvrti što ima za posljedicu rast 
njihove vrijednosti te iseljavanje domicilarnog 
stanovništvo iz takvih središta jer troškovi života 
postaju previsoki. Doreen i sur. (2025) navode da se 
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u destinacijama poput Estonije, Portugala i Tajlanda 
ukazuju novi problemi digitalnog nomadizma poput 
kulturnog raseljavanja, jačanja socio-ekonomske 
nejednakosti te ograničene lokalne integracije. 

Digitalni nomadi svakako predstavljaju privlačan 
segment turističke potražnje pa bi u Republici 
Hrvatskoj mogli utjecati na smanjenje sezonalnosti 
u turističkom sektoru. Povećanje potrošnje kao 
posljedica boravka takvih turista te njihova 
asimilacija s lokalnim stanovništvom pridonosi većoj 
atraktivnosti privlačenja digitalnih nomada (Balaž 
Piri i Krajinović, 2024). 

Bitno je razlikovati platformski rad u odnosu na 
rad digitalnih nomada. Direktivom EU o poboljšanju 
radnih uvjeta platformskih radnika (eng. Directive on 
improving working conditions in platform work) 
nastoje se poboljšati uvjeti rada u platformskom 
radu i podržati održivi rast digitalnih platformi za rad 
u Europskoj uniji. Temeljem toga definirane su mjere 
za lakše utvrđivanje radnog statusa osoba koje se 
bave platformskim radom, potiče se transparentnost, 
sigurnost, pravednost i nadzor nad takvim poslovima 
(European Parliament, 2024). Zakon o izmjenama i 
dopunama Zakona o radu (NN 151/22, čl.221.a) 
uređuje materiju vezanu za rad putem digitalnih 
platformi, definiraju se pojmovi, prava i obveze koje 
nastaju između poslodavaca i radnika pri obavljanju 
platformskog rada, definira se minimalna razina 
zaštite prava i radnih uvjeta kada takav rad obavljaju 
druge fizičke osobe te prava i odgovornosti 
digitalnih radnih platformi radi osiguranja 
transparentnosti. U hrvatskom zakonodavstvu 
platformski rad je definiran kao naplatni rad koji na 
temelju ugovornog odnosa fizička osoba obavlja za 
digitalnu radnu platformu ili za agregatora1 
korištenjem digitalne tehnologije, odnosno na 
daljinu, pomoću elektroničkog sredstva (internetska 
stranica, mobilna aplikacija i sl.) ili izravno na 
određenoj lokaciji između sudionika određenog 
posla (Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o 
radu, čl. 221.b). Člankom 221.n. istog zakona 
reguliran je rad putem digitalnih radnih platformi 
ovisno o opsegu ostvarenih primitaka. Bjelinski 
Radić (2023) u svome istraživanju kritički analizira 
manjkavosti proizašle iz postojećeg zakonskog 
određenja Zakona o radu u odredbama koje se 
odnose na digitalne radne platforme. Ističe da je 
sporna stvarna uloga posrednika (agregatora) na 
digitalnim platformama jer se isti mogu pojaviti kao 

 
1 Prema Zakonu o o izmjenama i dopunama Zakona o radu 
(151/22, čl.221c) agregator je fizička ili pravna osoba koja obavlja 
djelatnost zastupanja ili posredovanja za jednu ili više digitalnih 
radnih platformi 

fiktivni poslodavci. I dalje ostaju problematični 
procesnopravni aspekti zakonske odredbe unatoč 
solidarnoj odgovornosti digitalne platforme (jer je 
poslovni nastan digitalnih platformi koje posluju kod 
nas izvan teritorija RH). Problematika fiktivnosti u 
praksi može dovesti do kršenja prava radnika 
odnosno do neprijavljivanja rada u potpunosti. 
Bjelinski Radić (2025) navodi da iako platformski rad 
omogućuje fleksibilnost, zarada od takvog rada 
može biti nepredvidiva i niska. Do nestabilnosti 
prihoda dolazi zbog promjenjivosti u potražnji za 
poslovima pa i zarada tada ovisi o broju dostupnih 
poslova, algoritama za određivanje cijena te 
dostupnih online radnika.  

S druge strane pravni temelj digitalnog 
nomadizma u Republici Hrvatskoj počiva na Zakonu 
o strancima (NN 133/20, 40/25) koji u čl.3.st.49. koji 
definira digitalnog nomada kao državljanina treće 
zemlje koji je zaposlen ili obavlja poslove putem 
komunikacijske tehnologije za tvrtku ili vlastitu 
tvrtku koja nije registrirana u Republici Hrvatskoj i 
ne obavlja poslove ili pruža usluge poslodavcima na 
području Republike Hrvatske. 

Digitalni nomadi su u pravilu porezni rezidenti u 
zemlji domaćinu nakon 183 dana. Međutim, kao 
dodatni faktor privlačnosti za digitalne nomade, 
nekoliko zemalja koje nisu članice OECD-a osiguralo 
je oslobođenje od poreza na dohodak do jedne ili 
dvije godine (Hrvatska, Barbados, Dubai, Mauricijus). 
Grčka nudi sedmogodišnje porezno oslobođenje od 
50% svakom novopridošlom ili privremenom 
stanovniku koji ima digitalnu nomadsku vizu ili bilo 
koju drugu dozvolu boravka u zemlji. Viza za 
digitalne nomade je legalni status boravka koji 
omogućuje nositelju obavljanje plaćene aktivnosti 
na daljinu tijekom boravka u zemlji (OECD, 2022:4). 

 

2. Komparativna analiza poreznih režima 
digitalnih nomada 

 
Pojava rada digitalnih nomada pokrenula je 

brojna pitanja povezana sa međunarodnim 
oporezivanjem. Naime kod digitalnih nomada nema 
fizičke prisutnosti koja u međunarodnom 
oporezivanju predstavlja preduvjet za oporezivanje 
dohodka odnosno za određivanje porezne 
rezidentnosti. Oporezivanje osoba koje migriraju kao 
nomadi polazi od dužine trajanja njezinog boravka u 
toj zemlji, a to je najmanje 183 dana ili 6 mjeseci. Tu 
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se može javiti problem dvostrukog oporezivanja, a da 
bi se izbjegli takvi porezni rizici digitalni nomadi 
trebaju pažljivo analizirati ugovore o izbjegavanju 
dvostrukog oporezivanja. Dugoročno gledano 
doprinos digitalnih nomada tehnološkom napretku i 
digitalizaciji u svakoj pojedinoj zemlji generirat će 
veće koristi. Digitalni nomadi ubrzavaju tehnološki 
napredak, a budući da zarađuju, oporezivanje takvog 
rada postaje itekako značajno. Propisi kojima se 
potiče digitalni način života uključuju i vize za 
digitalne nomade što je ujedno i najznačajnija 
prednost. Takva viza prvi put je uvedena u Estoniji 
2020. godine. Zemlje odobravajući takve vize nude i 
porezne olakšice kako bi privukle digitalne nomade. 
Odobravanje viza digitalnim nomadima podupire tri 
strateška cilja razvoja. Prvi je promicanje i 
diverzificiranje turizma, drugi je usmjeren na 
povećanje stranih ulagača, a treći je privlačenje 
tehnoloških stručnjaka (Avci i Dirican, 2025.) Većina 
zemalja zahtijeva da ako se ostane u nekoj zemlji 
dulje od 183 dana, postane se porezni rezident 
(Vizjak i Perić Kaselj (2024). 

Moguće probleme u vidu poreznih zakona sumira 
Lipniewicz (2024) navodeći kako postoji dilema 
između prebivališta i zemlje izvora prihoda jer 
načela međunarodnog oporezivanja uzimaju u obzir 
zemlju prebivališta (boravišta) i zemlju izvora u kojoj 
se ostvaruje prihod pa se javlja jaz između ta dva 
načela jer digitalni nomadi rade na daljinu. Zatim se 
javlja dilema vrste prihoda u smislu same prirode 
dohotka i njegove klasifikacije (plaća, nadnica, 
dohodak od samozapošljavanja). Dilema porezne 
konkurencije odnosi se na situacije kada se digitalni 
nomadi svjesno sklanjaju u zemlje s nižim poreznim 
stopama kako bi bili minimalno porezno opterećeni. 
Porezna pravednost je također jedna od dilema jer 
dolazi u pitanje kada se uvode porezna oslobođenja 
ili smanjenja za digitalne nomade dok s druge strane 
građani zemlje koji ostvaruju isti dohodak podliježu 
plaćanju poreznih obveza bez mogućih izuzeća.  

Porezni status digitalnih nomada nije uređen 
posebnim zakonom već zakonom o porezu na 
dohodak. „Porezno prebivalište pojedinaca više se ne 
može koristiti kao nepristran kriterij za utvrđivanje 
veze s određenom jurisdikcijom“(Kostić, 2019 :224). 

Jasno je da je kreatorima poreznih politika cilj 
povećanje poreznih prihoda, ali porezne stope 
povezane su i sa privlačenjem stranih ulaganja stoga 
porezna konkurentnost utječe na zadržavanja 
postojećih vlastitih investitora (Sultanova i sur. 
2021). 

Prepoznavanje  potencijalnih ekonomskih koristi 
privlačenja digitalnih nomada prisiljava vladajuće da 
uvode politike kako bi se osigurao dugoročni 
boravak digitalnih nomada, a to uključuje porezne 
olakšice i vize za digitalne nomade. Ove inicijative 
dio su šireg trenda u kojem vlade preusmjeravaju 
fokus s kratkoročnog turizma na dugoročne 
posjetitelje koji dosljednije doprinose lokalnom 
gospodarstvu (Krishn, 2024:171). 

Sa poreznog aspekta svaki nomad prije nego 
krene u radnu avanturu trebao bi biti informiran o 
ključnim kretirijima oporezivanja takvog načina rada, 

a ono uključuje: zemlju prebivališta, državljanstvo, 
učestalost putovanja, visinu zarade, radni status. 
Digitalni nomadi mogu u određenom trenutku 
izbjegavati plaćanje poreza budući da nemaju 
porezno prebivalište te nije jasno u kojoj zemlji 
podnose poreznu prijavu i plaćaju porez, a o tome 
odlučuje zakonodavna vlast zemlje državljanstva 
digitalnog nomada. Primjerice u Velikoj Britaniji 
uzima se u obzir trajanje boravka u matičnoj zemlji, 
gdje posjeduje nekretninu, gdje zarađuje i gdje ima 
bankovne račune. U SAD-u se oporezuju prema 
državljanstvu pa nije ni važno u kojoj zemlji se 
nalazite jer će vas oporezivati SAD kao američkog 
državljanina. U slučaju da niste kao digitalni nomad 
nigdje registrirani tada ćete biti oporezivani ili u 
matičnoj zemlji ili u zemlji gdje ste imali zadnje 
prebivalište u skladu s posebnim poreznim 
propisima. Gibraltar, Malezija, Costa Rica i Hong 
Kong imaju način naplate poreza prema 
teritorijalnosti i oporezuju samo novac zarađen u tim 
zemljama. S druge strane postoje zemlje koje 
nemaju porezna terećenja digitalnih nomada poput 
Bahama, Bermuda, Ujedinjenih Arapskih Emirata 
(Vizjak, Peric Kaselj, 2024, Digital Nomad FAQ, 
2021). 

Hrvatska je uvela vizu za digitalne nomade 1. 
siječnja 2021. godine. Procedura izdavanja vize za 
digitalne nomade je poprilično  jednostavna. 
Podnositelj zahtjeva za digitalnom vizom  treba 
dostaviti dokaz o prihodima koji iznosi 2,5 prosječne 
nacionalne plaće te dodatnih 10% za svakog 
dodanog člana kojeg digitalni nomad dovede u 
Hrvatsku (Koskela i Beckers, 2024; Digital Nomad 
Tax, 2026). Fizička osoba koja ostvari primitak od 
nesamostalnog rada ili djelatnosti za poslodavca koji 
nije registriran u RH, a ima status digitalnog nomada, 
sukladno posebnom propisu je primitak na koje se ne 
plaća porez na dohodak u skladu sa Zakonom o 
porezu na dohodak čl. 9. st.26. (NN 115/16,  121/19, 
32/20, 138/20,151/22,114/23). Izabravši takav 
model oporezivanja Hrvatska je jedna od rijetkih 
zemalja koja takav mobilni rad privlači odricanjem 
od poreznih prihoda. U Španjolskoj nositelji digitalne 
nomadske vize postaju porezni rezidenti prvo po 
povlaštenoj poreznoj stopi, a nakon toga unutar 
trajanja vize u potpunosti. Specifičnost je i što je 
dopušteno imateljima vize da do 20% oporezivog 
dohotka dolazi od lokalnih poslodavaca ili klijenata 
(Koskela i Beckers, 2024). U Portugalu se provodi 
program poticajnog poreznog statusa koji je 
zamijenio program za nestalne rezidente. Prema 
novom programu nude se umanjene porezne stope 
za stručnjake u tehnologiji, znanosti i inovacijama. 
(Rodríguez Ruiz, 2026). U portugalskom poreznom 
pravu pojam „digitalni nomad“ nema formalno 
značenje, a ugovori o izbjegavanju dvostrukog 
oporezivanja ne sprječavaju Portugal da oporezuje 
dohodak (Portutax, 2026). 

 Prema grčkom zakonu o porezu na dohodak 
porezni obveznici koji imaju porezno prebivalište u 
Grčkoj podliježu porezu u Grčkoj na svoj oporezivi 
dohodak koji nastaje i u Grčkoj i u inozemstvu 
(Bosinaki, 2021). Negativne strane digitalnih 
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nomada u Grčkoj očituju se u birokratskim 
preprekama i nemogućnosti stjecanja prebivališta 
što utječe na porezni aspekt. Estonija privlači 
digitalne nomade institucionalnom i digitalnom 
infrastrukturom, a ne poreznim pogodnostima za 
digitalne nomade (Rodríguez Ruiz, 2026). U Tablici 
1. prikazano je porezno opterećenje digitalnih 
nomada na izabranim zemljama koje izdaju digitalne 
vize za digitalne nomade. 

 
TABLICA 1. KOMPARATIVNA ANALIZA POREZNIH REŽIMA 

Zemlja Porezni režim 
Hrvatska  2021.-nema plaćanja poreza na dohodak i 

pripadajućih doprinosa (ako je boravak manji 
od 183 dana godišnje; inače je porez na 
dohodak od 20–30%) 

Španjolska 2022.-plaćanje poreza i doprinosa (osim ako 
nije drugačije definirano u zemlji poslodavca). 
Porezno prebivalište nakon 183 
dana/godišnje; dohodak iz cijelog svijeta 
oporezuje se s 24% do 600.000 €, a 47% iznad 
toga. 

Portugal  2007-porezno prebivalište primjenjuje se ako 
boravite >183 dana/godišnje, podvrgavajući 
dohodak iz cijelog svijeta progresivnim 
oporezivanjima (13,25–48%). 

Grčka  2021-porezno prebivalište nakon 183 dana; 
primjena  progresivne stope od 9–44%. 

Estonija 2020-porezno prebivalište nakon 183 dana; 
fiksna stopa od 20%. 

Izvor: prilagođeno prema: Koskela i Beckers, 2024; MUP, 2026; 
Croatian National Tourism Board, 2026; Rodríguez Ruiz, 2026; 
OECD, 2022. 

Osim poreznih pogodnosti prednosti digitalnog 
nomadstva u Republici Hrvatskoj uključuju do 12 
mjeseci života i rada, umjerenu klimu, raj za 
ljubitelje prirode, prijateljski nastrojene stanovnike i 
izvrsno gostoprimstvo, dobru povezanost s drugim 
europskim središtima, rasprostranjenost engleskog 
jezika, dostupnu visokokvalitetnu zdravstvenu skrb 
te izvrsnu internetsku vezu (Croatian National 
Tourism Board,  2026). Strateška prednost digitalnog 
nomadizma spram klasičnog turizma je u ključnim 
pretpostavkama: održivost naspram masovnog 
turizma, potencijali privlačenja visoko obrazovnih 
stručnjaka iz inozemstva te Hrvatska kao 
cjelogodišnja destinacija (Regent, 2026), a 
digitalizacija financija kao i održivo financiranje 
zasigurno su budućnost (Bedeković i sur., 2023). 

 
 Zaključak 

Republika Hrvatska je normirala radnim 
zakonodavstvom obavljanje rada digitalnih nomada.I 
dalje ostaje ključno pitanje postoji li optimalan 
model poreznog tretmana digitalnih nomada? 

S jedne strane želja za ostvarivanjem poreznih 
prihoda oporezivanjem digitalnih nomada kosi se sa 
poreznim olakšicama koje propisuju zemlje kako bi 
privukle upravo tu skupinu poreznih obveznika. Kako 
bi svaka zemlja izvukla najbolje i najviše od 

digitalnih nomada treba svoje porezne propise 
regulirati. Pravedniji i usklađeniji porezni okvir 
između zemalja koje potiču digitalno nomadstvo 
posljedično će dovesti do transparentnijih i 
učinkovitijih rješenja poreznih politika koje se 
kontinuirano trebaju ažurirati s obzirom na ubrzani 
razvoj digitalnih tehnologija i gospodarskog razvitka. 
U prilog digitalnim nomadima u Hrvatskoj ide 
činjenica da je zemlja prilagodila svoj zakonski okvir 
digitalnim nomadima uključujući jednogodišnju 
dozvolu boravka bez poreznog opterećenja. 

Edukacije turističkih menadžera o tome kako 
odgovoriti na novo ponašanje turista u digitalnom 
dobu zasigurno bi donijelo konkurentsku prednost. 
Izgradnja digitalne infrastrukture u ruralnim 
područjima pridonijela bi umrežavanju. Kreatori 
politika i dalje trebaju raditi na poreznim 
rasterećenjima i strategijama za poticanje digitalnog 
turizma. 

Novi oblici rada kakve nudi digitalno nomadstvo 
koje je regulirano zakonodavnim okvirom pridonosi 
brendiranju Hrvatske kao poželjne destinacije za 
takve pojedince. Iako je duljina boravka propisana 
vizom, prilagodbe zakonodavnog okvira idu u korist 
digitalnih nomada. Digitalni nomadi trebaju 
upoznati porezni sustav i zemlje državljanstva i 
zemlje odredišta (prebivališta) što nije nimalo 
jednostavno.  

Zaključno, za digitalne nomade nije prepoznat 
jedinstveni porezni model. Ključni problem leži u 
ostvarenom dohotku i njegovom izvoru te o  
poreznoj rezidentnosti. U Hrvatskoj digitalni nomadi 
imaju maksimalnu poreznu efikasnost te je time 
Hrvatska zemlja sa najpovoljijim poreznim teretom 
za takve radnike. Digitalni nomadi bit će predmet 
istraživanja i u budućnosti kroz identificiranje 
trendova digitalizacije i predviđanje budućih 
promjena. 
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